



**Ing. Andrej Babiš**  
předseda vlády České republiky

V Praze 15. července 2020  
Čj. 19088/2020-UVCR

Vážený pane senátore,

reaguji na Váš dopis ze dne 27. května 2020, v němž upozorňujete na regionální a územní rozdíly a zejména akcentujete trend prohlubujících se disparit mezi Karlovarským a Ústeckým krajem a zbytkem země.

Váším si Vašeho zájmu a snahy pomoci nalézt řešení Vámi popisovaných problémů, jež jsou bezesporu vážným rizikem pro rozvoj daných regionů do dalších let. Oceňuji Váš vhled do problematiky a zapojení i z pozice předsedy Výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí.

Úvodem bych rád zmínil, že Vámi popisovanou situaci průběžně monitoruji a společně s dalšími členy kabinetu ji aktivně řešíme. Dokladem může být mimo jiného i nedávná návštěva Sokolovské uhelné spojená s hledáním vhodného modelu řešení. Tímto prizmatem také vnímám Vámi zmiňovaná hospodářská doporučení pro Českou republiku, definovaná Evropskou komisí v rámci evropského semestru a únorové Zprávy o České republice, se kterými dále na národní úrovni pracujeme.

Na nutnost neodkladného řešení dlouhodobých negativních problémů regionu Severozápad, kdy produktivita v tomto regionu je stále ještě pod celostátním průměrem, pak nahlížím v celém kontextu připravovaných dalších kroků a návazných rozhodnutí. V reakci na Vaše vyjádření, že tato oblast není zcela a adekvátně řešena, bych rád poukázal na fakt, že tato strukturálně postižená území jsou aktivně řešena i v rámci programu RE:START, který náleží Ministerstvu pro místní rozvoj. Akční plány tohoto programu jsou pak schvalovány na úrovni vlády, kde se jim dostává kýžené pozornosti.

Komunikace na domácí půdě probíhá nejen se zástupci relevantních resortů, zejména Ministerstvem pro místní rozvoj a Ministerstvem financí, ale též se zástupci Evropské komise či zainteresovaných subjektů.

Souhlasím, že je třeba maximálně využít a zapojit nejen domácí, ale i evropské prostředky a masivně investovat i do těchto regionů. Během nyní probíhajícího vyjednávání podmínek a finanční alokace pro budoucí víceletý finanční rámec Evropské unie pro roky 2021 - 2027 velice důsledně na jednáních prosazují důležitost a nezbytnost dalších významných finančních injekcí pro tato území, kdy právě jejich rizikovost lze bez diskuzí doložit vypracovanými analytickými a strategickými dokumenty. Zejména Fond pro spravedlivý přechod, kde je pro Českou republiku nyní navrhována čtyřnásobná alokace oproti původnímu návrhu Komise, by měl zásadně přispět k tomuto posílenému financování.

Musím však zdůraznit, že je zde i druhá strana mince, kdy je pro úspěšnou implementaci třeba disponovat precizními a včas připravenými regionálními projekty. Bez jejich kvalitní přípravy, která leží primárně na představitelích regionů, není skutečně snadné dobře využít všechny disponibilní prostředky. Absorpční kapacita těchto regionů musí být řádně zmapována a prověřena, implementace nesmí být ohrožena případnou nepřipraveností. Společně s relevantními resorty budu dbát o to, aby byly Karlovarský a Ústecký kraj náležitě připraveny na budoucí programové období a úspěšně čerpaly.

Můj přístup k regionální politice byl a do budoucna zůstane neměnný, to znamená, že se jí hodlám zabývat intenzivně jak na národní, tak i na evropské úrovni.

S pozdravem



Vážený pan  
Ing. Zbyněk Linhart  
předseda Výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí  
Senát Parlamentu ČR  
Praha

Kopie:  
Vážená paní  
Ing. Klára Dostálová  
Ministryně pro místní rozvoj